

Előfizetési árak  
Egy hónapra 2 P  
10 fillér, negyedévre  
7 pengő. — Egyes  
szám ára: 10 fillér.  
Megjelenik a kora  
délutáni órákban.

# Bácskai Ujság

Szerkesztőség:  
Baja, Árpád-tér 6.  
Telefon 46. Kiadó-  
hivatal: Árpád-tér  
6. Postafiók 18

XXIII. évfolyam 23. szám.

(BAJAI UJSÁG)  
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1941. január 29., szerda

## Kászonyi főispán Bács megye közellátási kormánybiztosa

Dr. Kászonyi Richárd főispán Bács megye és Baja város területére kiterjedő illetékességgel közellátási kormánybiztossá neveztek ki.

## Háromévi fegyházra ítélték Mátyássynét

A szegedi törvényszék Bókay-tanácsa hétfőn délelőtti hirdetett ítéletet Mátyássy Zoltáné és Mátyássy Zoltán családi bűnjegyében. A tárgyalás megnyitása után az elnök kihirdette az ítéletet, amely szerint Mátyássy Zoltánét bűnösnek mondta ki a törvényszék család és váltóhamisítás bűntettében, ezért háromévi fegyházra ítélte.

A vizsgálati fogsággal tizenégy hónapot vettek kitöltötték. A törvényszék Mátyássy Zoltán bizonyítékok hiányában felmentette.

## Fontos hatáskört kap- nak a közellátási kormánybiztosok

Mint ismeretes, a kormány a közellátásra vonatkozó jogszabályok és kormányhatósági intézkedések végrehajtásának biztosítása céljából közellátási kormánybiztosokat nevezett ki. A kormánybiztosok feladata a közszükségleti cikkekkel való ellátásra, valamint az árellenőrzésre vonatkozó jogszabályok és kormányhatósági intézkedések végrehajtását irányítani és ellenőrizni, az evégből szükséges intézkedéseket megtenni, továbbá elvégezni mindazokat a közellátási teendőket, amelyekkel a közellátási miniszter megbizta.

A kormánybiztos a vármegyei, városi és községi hatóságoknak közellátási ügyben hozott olyan határozatot, amely a közellátás érdekében sérelmes, vagy a közellátás folyamatoságának biztosítását veszélyezteti, hivatalból is megsemmisítheti és szükség esetén a maga hatáskörében intézkedhetik a határozatban foglaltakról. A kormánybiztos a közellátási ügyekben működő állami törvényhatósági és községi alkalmazottakkal, valamint a községi előjáróságok tagjaival közvetlenül rendelkezhetik.

## Tasnádi Nagy András házelnök mondott emlékbeszédet Csáky István gróf külgügyminiszterről a képviselőházban

A képviselőház keddi ülését az elhunyt Csáky István gróf külgügyminiszter emlékének szentelte. Az ülésen Tasnádi Nagy András emlékezett meg Csáky István gróf érdemeiről és munkásságáról.

Az elhunyt külgügyminiszter

holttestét ugyancsak kedden vitték át az országháza kupolacsarnokába s onnan csütörtökön délelőtt 10 órakor temetik. A temetésen a baráti országok küldöttségei is részt vesznek. Az orosz küldöttség tegnap indult el Romából a külgügyminiszter temetésére.

## Zichy Gyula gróf érsek szózata az egyházmegye papságához

Gróf Zichy Gyula kalocsi érsek az ünnepélyes alkalomból rövid latin nyelvű szózatot intézett papságához. Ebben megemlékezik az elmúlt év eseményei között püspökségének 35. évfordulójáról és köszönetet mond a hozzá intézett jókívánságokért. Majd a lelki élet fejlődéséről beszél a liturgiális élet fejlődéséről, missziók, triduumok tartásáról. Külön kiemeli, hogy sok plébánián megalkultak a katolikus agráriusok szervezetei és kiemeli, hogy ezektől várja a családi és házi élet megújulását, amely az utóbbi évtizedekben a vallások miatt és a gyermekszületések csökkenése kö-

vetkezében hazánkban, sajnos, nagyon megingott, bár mindenki véleménye szerint ez a közélet legbiztosabb alapja. Foglalkozik a hitoktatók és tanítók működésével, majd megemlíti a templomrenoválásokról és díszítések ügyét. A közállapotokról szólva ezeket mondja az érsek: „Legmélyebb szívünkkel kell hálát adnunk az isteni irgalmasságnak, hogy az elmúlt évben a háború veszedelem, bár a körülöttünk lévő államokban és országokban zavargások és háborúk törték ki, hazánktól mindaddig távol tartotta és — az árvek ellenére — a föld termékeit bőségesen nyújtotta a lakosság táplálására.

## 65.000 pengőért a MOVE vette meg a bácsalmási Régnér-szállodát

Nagy érdeklődéssel kísérté mindenkori Bácsalmás község egyik legszebb épületének sorát. Hetek óta egymásután jelentkeztek a vevők, akik a gr. Széchenyi-utca és Rakóczi ut sarkán, a legkiválóbb helyen ériási telken fekvő hatalmas épületbontó megszerzni óhajtották. Először is Bácsalmás község állt az előtérben, 65.000 pengős elővásárlási joggal, de a Baross Szövetség, a Volksbund szervezet és igen sokan mások már magasabb árat is megadtak volna.

Pénteken ezután véglegesen megoldódott a kérdés. Budapestről gépkocsin lejött Saeder János m. kir. kormánytanácsos, országgyűlési képviselő, a MOVE országgyűlési elnöke, vitéz dr. Demeter Lénárd a MOVE ügyésze, Bejnóczy Sándor a MOVE országgyűlési gazdasági főnöke és Boross Jenő országgyűlési titkár. A község háza Péterfia Fülöp járási főszolgabíró és Turmezey

István főjegyző vezetésével a helyi személyek legszűkebb köre fogadta az előkelő vendégeket.

Rövid megbeszélés után a MOVE országgyűlési vezetése tisztán látta a község közönségének kívánságát: nemzeti célokat szolgáló kultúrának van szükség s erre csak ez az épület felel meg. A községnek adott elővásárlási jog alapján a MOVE délután meg is kötötte a szerződést Régnér Sándorral és nevével. 65.000 P vételárért az ingatlan ingó felszerelésével együtt a MOVE tulajdonába ment át.

Értesülések szerint a Rakóczi-utcai szárnyas nyar elhelyezést a levantei stílusban két nagy- és 5 kistermében, a sarkhelyiséget vendéglőnek adják bérebe, míg a Széchenyi-utcai oldalon az Uri Kaszímé és Gassákör, esetleg más egyesületek bérelnék helyiségeket. A továbbiakra a helyi MOVE szervezet házigazdagságot látnak

és az intézkedik az átalakítás, üzembehelyezés és fenntartás kérdésében

A nagyjelentőségű házvétel Bácsalmás község közönsége körében nagy tetszésre talált, mert kulturális hiányát nagyon régebben érzik s ebben az épületben nemcsak a község, hanem a környéknek is legnagyobb előadót termet van.

## Fölrobbant kezében a puskatöltény

Sulyos szerencsétlenség történt kedden délután Rém községben. Dági István 11 éves tanuló egy puskatöltényt talált az utcán s azt kamarájukban ütögetni kezdte. A töltény fölrobbant és jobb kezét teljesen szétrombolta. A sulyosan megsebesült fiúhoz kihívták a mentőket s azok behozták a kórházba.

## Kevéssel emelkedett tavaly Baján az ingatlan forgalom

A bajai járásbírószék telekkönyvi hivatala az 1940 évben is tekintélyes ingatlan forgalmat bonyolított le.

Igy tulajdonjogváltás történt visszatérési jogúlag alapján 1364 esetben 3.343.460 pengő értékben, ingyenes jogúlag (ajándékozás, tulajdonjogközösség megszüntetése) alapján 299 esetben, végrehajtás útján 4 esetben, árverés alapján 46 esetben 79.912 pengő értékben, öröklés vagy hagyomány alapján 292 esetben, elbirtoklás, kiigazítás stb. alapján 14 esetben.

Eldaraboltak 171 bírói határozat alapján 414 telekkönyvi részletet 1036 kat. hold 1579 jogúlagos területtel összesen 761 darabra.

Bekobelezték váltóhitel biztosítás címén 649 esetben 977.923 pengőt, egyéb hitel biztosítására pedig 516 esetben 1.152.792 pengőt. Törleszt eszközöltek 436 esetben 982.694 pengő erejéig.

Forgalmi jelzálog címén bekebeleztek: jogúlag alapján 27 esetben 23.119, öröklés vagy hagyomány alapján 12 esetben 4587 pengőt Törölték 7 esetben 79.785 pengőt. Végrehajtási jelzálog és végrehajtási jog címén bekebeleztek 568 esetben 1.109.499, törölték 37 esetben 32.124 pengőt.

Az 1940 es forgalom csak alig emelkedik az előző évi fölé.

Ára 10 fillér.

**Kalapok, ingek, nyakkendők, keztyűk,  
pulloverek, harisnyák, retikülők, fehérneműk**  
nagy választékban  
**REINHARDT DIVATCSARNOK-ban**  
Baja, Telefon: 188.

**Előkelő gyászoló  
közönség kísérte utolsó  
utjára Hárs Richardot**

Nagy részvét mellett tegnap délután temették el Baján Hárs Richard ny. érsekuraldalmi erdőtanácsost, aki 71 ik életében hosszú és súlyos betegség után Baján elhunyt. Hárs Richard képzelt és értékes mérnök volt az érsekuraldalmi tisztikarának, ahova 41 esztendő működéséig, fiatalabb éveiben élénken részt vett a város társadalmi életében is.

Hárs Richardot dr. Gonczlik Kálmán prelátnak plébános részvételével végül szertességekben. A gyászszertartáson Kovács Mihály és dr. Mojzes Péter hittanár segítettek. Az elhunytban Katanics Antal utépitési vállalkozó, városbizottsági tag apósát gyászolja. A nagyszámú gyászoló családtag és rokonok sorában van Nagy Emil v. igazságügyminiszter családja, aki nek leánya az elhunyt erdőtanácsos fiának, Hárs György építész-mérnöknek a felesége.

Hárs Richardot előkelő gyászoló közönség kísérte földi nyugovóhelyére a Rókus temetőbe.

**Sokgyermekes családok  
házadó kedvezménye**

A városi és községi adóhivataloknál január 31 ig kell bejelenteni azokat az adatokat, amelyeknek alapján olyan háztulajdonosok, akiknek a házában a 18 éven aluli gyermekek száma eléri az összlakók felét, vagy ennél nagyobb százalékát, házadó és annak járulékaire szülő kedvezmény igénybe venni óhajtják. A kedvezmény fokozatos. Ha a 18 éven aluli gyermekek száma egy bérbe adott házában eléri az összlakók felét 5, ha 60 százalékát 6 és ha a 70 százalékot is meghaladja 10 százalékos házadó és járulékosok kenésre van a tulajdonosnak joga. A bejelentéshez mellékelni kell a lakók névsorát is. A kisérőlagos sokgyermekes családok nak kiadott házak tulajdonosai még továbbmenő engedélyt is kapnak. Be lehet jelenteni a háztulajdonosoknak azt is, hogy házadókedvezményre tart igényt, amennyiben az üresedő lakásokat a jövőben csak többgyermekes családoknak kívánja bérbe adni. Ennek a szociális adómentes életbelépése nagy vívmánya a magyar adórendszernek.

**Egész napos zárt tárgyalás után a husz asszony vádlott közül tizenegyet elítélt a bajai törvényszék a nagyszámú bácsalmási tiltott műtétek miatt**

Husz bácsalmási, csikériai és kunbajai asszony került a bajai törvényszék büntető tanácsa elé sorozatosan elkövetett tiltott műtétek és azok kísérletének vádjai miatt. A bajai törvényszék történetében első eset, hogy egyszerre husz nő üljön a vádlottak padjára. A közlők közül 11 el is ítélték, míg a másik kilencet felmentették az elrendelt emelt vád alól.

A nagy feltűnést keltő bűnügyben a csendőrség nyomozására erélyes vizsgálót indítottak s a törvényszéken egész napon át tartó zárt tárgyalás keretében folyt a vádlottak és a tanúk kihallgatása.

A vádlottak közül a legsúlyosabb büntetést Szabó Andrásné Gumpl Teréz kapta, aki beismer-

te, hogy pénzért közreműködött. Hét rendbeli befejezett és három rendbeli kísérlet büntetéseért jogerősen egy és fél évi börtönrre ítélték Schütz Józsefnét kísérlet miatt 14 napra, Sprencz Péternét 14 napra börtönrre.

Kungl Jánosnét, Plum Józsefnét, Csereik Adámnét, Narancsik Ilésnét 1—1 hónapi fogházra ítélték.

Hintenberger Mihálynénál figyelemmel a háromgyermekes, Berger Mihálynénál a négygyermekes voltára a törvényszék az egyhónapi fogházbüntetést három évi próbaidőre felfüggesztették.

Mint büntegedekeket a büntett kísérlete miatt Gunics Antalnét és Baumhackel Antalnét 14—14 napi fogházra ítélték.

Valamennyi ítélet jogerős.

Mátyás kir-tér 11 számú HORVÁT féle vendéglőben

**igen jó  
koszt kapható.**

Tessék figyelembe venni olcsó és jó ételeinket.

Abonenseket házon kívüli kihordásra is vállal február 1-től kezdve.

**Február 6-án kezdődik  
Baján a baromfi tenyésztési tanfolyam**

A Baja Városi Gazdasági Egyesület a Dana Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara rendezésében, amint azt már közöltük is, fajbaromfi és nyultenyésztési tanfolyamot rendez Baján. A tanfolyam február 6-án kezdődik, 7-én és 8-án folytatódik és pedig délelőtti 2 óran keresztül gyakorlati bemutatással, délután 2 óran keresztül elméleti oktatással. Az órákat még pontosan megállapítják és közlik az érdekeltekkel. A tanfolyamot, ha arra legalább ötven hallgató jelenkezik a kamara szakelőadója fogja megtartani. A díjmentes tanfolyamra a jelentkezéseket február 2-ig fogadják el, vagy a városi háza emeletén a 2. számú irodában, vagy pedig a Pronaszka-utcai egyesületi helyiségben.

A tervezett tanfolyam iránt, annak gyakorlati haszna és jelentősége miatt is Baján nagy az érdeklődés. Ezután hívjuk fel arra különösen a háziasszonyok és a baromfitartó közönség figyelmét, mert nem csak a fajbaromfi és nyultenyésztés, hanem a liba, kacska, pulyka tenyésztés szükségesség tudatáról is tájékoztatják a hallgatóságot, azonkívül az összeses keltető tojás kedvezményeket és a napos csibe előjegyzéseket is biztosítják a tanfolyam hallgató számára.

**— Vízügyi szakemberek járják be Jánoshalma határát.** Kedden délelőtti több vízügyi szakember és érdekeltségű kiküldött érkezett Jánoshalmára. A kiküldöttek bejárják a község veszélyeztetett területét s a helyszínen tájékoztódnak a talajvíz nagyságáról és várható emelkedéséről s megfigyelésük alapján elrendelik a szükséges intézkedéseket.

**K Ö Z P Ö N T J J**

filmszínház

Január 31—február 1—2, péntektől—vasárnapig

Minden idők legnagyobb újságírójának,  
a titokzatos Afrika felfedezőjének 5 évig  
készült milliós filmje

**STANLEY**  
a riporterek királya

Az első perctől az utolsóig csodálatos  
filmalkotás.

Főszereplők:

**Spencer Tracy, Nancy Kelly  
és Richard Green**

Kisérőfilm és hirdató kiegészítés

Mozijegy-utalványok a „Bizalom irodában“  
kaphatók 6—7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> havi hitelre. Kussuth L. utca 14.

# HIREK

**Ejeli szolgálatot tart** és vasárnap reggel 8 óráig egy egész nap nyitva tart:

**Dr. Makray László**  
gyógyász

— **Kászonyi főispán és Bajszay alispán Molykuton.** Szombaton délután tartotta a záróvizsgáját Molykuton a betegápolási tanfolyam, amelynek mintegy száz résztvevője kitűnő eredményt mutatott fel, dicséretre Halász Livia vöröskeresztes ápolónőnek. A vizsgán résztvett dr. Kászonyi Richárd főispán, vitéz Bajszay Ernő dr. alispán is.

— **Kórházi segédorvosi kinevezések.** Dr. Kászonyi Richárd főispán dr. Vankai Karola és dr. Márton Sándor orvost a bajai kórházba segédorvossá nevezte ki.

— **Kinevezés.** A kereskedelmi miniszter É. Kabay Istvánt, a Kereskedelmi Hivatal halasi kirendeltségének vezetőjét főfelügyelővé nevezte ki. É. Kabay István rokonos érdekeit Bácskában is jól ismerik. A jánosalmi gyümölcspiacon többször megjelent és intézkedéseivel sokszor elősegítette a kivitel lebonyolítását.

— **Új díjnak a bacsalmási községében.** A bacsalmási községében úresedésben levő díjnoki állást Olmann Sándorral töltötték be, aki több mint egy éve működik már Bácsalmáson, felettsebb legtejesebb elismerése mellett, mint szociális titkár.

— **Szakfelügyelői kinevezés.** A kultuszminiszter Szécsey Béla pécsi polgármester tanár, öregeket gazdát a pécsi tanfelügyelőség területére a mezőgazdasági oktatás szakfelügyelőjévé nevezte ki.

— **Intézkedések a belvizek ellen Délpestmegyében.** A Sárközi Armentesítő Társulat Kalocsa környéki területen eddig tíz helyen végzett átmetszést a belvizek levezetése céljából részben a dűlőutaknál, részben a közbeső magaslatoknál. Több helyen végeztek átvágást Kalocsa és Süsköd határában is.

— **Bácskai kereskedők Halason kapnak petróleumot.** Jánosalma, Kétebia, Tompa s Kis-szállás községeket a halasi petróleum nagykereskedők körzetébe osztották be. Ezeknek a községeknek a kereskedői tehát Halason szerezhetik be petróleum szükségleteiket.

**FERENC JÓZSEF**  
KESERŰVIZ

— **A félévi bizottság.** A népszámlálásra való felkészítéssel a félévi értesítők kiadása február 1-én déli 12 órakor történik, február 3-án iskolai szünetnap lesz.

— **A Vitézi Szék közleménye.** A Főméltóságú Kormányzó Ur által alapított Nemzetvédelmi Kerest elnyerése iránt folyamatosan az érdeklődő igényelőknek a jelentkezési lapokat díjtalanul kapják Belán a vm. Vitézi Széknél, Cséttán dr. vitéz Turay Márton orvos, Cséttán vitéz Vársallay József tanító, Bácsalmáson dr. at-mási Kovachich József ügyvéd, Jánosalmán dr. vitéz Kazinczy Gergely orvos, végül Tompán vitéz Szabó Dénes tanító, járás vitézi hadnagyok. A Nemzetvédelmi Bizottság megkeresésére a Nemzetvédelmi kerest elnyerése iránt folyamodó vitézek ellenfordalmi ténykedését a vitézi szék igazolták.

— **Harminc negyven száza lékkel csökkent a borfogyasztás.** A Magyar Szőlőszedők Országos Borértékesítő Szövetkezetének megállapítása szerint 30—40 százalékkal csökkent a borfogyasztás. Az Általában a még meglevő borkészletben kismértékű kínálat mutatkozik.

— **Jánosalmán megfagyott egy ember.** Koltty József 78 éves magánosan élő jánosalmi lakost megfagyva holtan találták latásán. Az esetet jelentették az ügyészségnek.

— **M. kir. téli gazdasági tanfolyam Madarason.** A vármegyei iskolaügyi főosztály elnöke és tanfolyamok melletti Madarason a m. kir. földművelésügyi minisztérium 91. sz. gazdasági tanfolyam is tart gazdák részére előadásokat. Az előadásokat dr. Sim István, a bacsalmási m. kir. mezőgazdasági középiskola igazgatója szervezte meg, ki egyúttal előadó tanárkerével és tanfolyamvezető is. Helyettes tanfolyam vezető Sebestyán Jenő madarasi igazgató-tanító, ki mint előadó is szerepel. A 160 órás gazdasági tanfolyam február 23-án történő kezdésével ér véget. A tanfolyamra 40—50 gazda veszlehet részt hallgató. Hetenkénti gazdasági gyűlésen mutat a gazdák is mint előadók szerepelnek. Gazdák részére pályázatot írtak ki a az első díjazást 15, a másodikat 10, a harmadikat 5 pengővel jutalmazza.

## ÉRTESÍTÉS!

Január 15-ével új ből megnyitottam a volt PETYERITY féle vendéglőt. Szolid árak, pontos kiszolgálás! Kérem a n.é. közönség szives pártfogását, tisztelettel

**Unger István**  
vendéglős.

# URÁNJA

filmszínház

Január hó 29—30-án, szerdán és csütörtökön

STAN és PAN a neveltetés világhajnokai az idej egyetlen filmjükben, a

## Repülő ördögök

6 felvonásos falrengető bohózatban életük legjobb, legmulatságosabb szerepében fognak bemutatkozni

## A lasszó bajnokai

Remek vadnyugati történet

Főszerepben: BOB BAKER, a nótás cowboy.

Kulturfilm és hirdető kiegészítés

Mozijegy-utalványok a „Bizalom Irodában“ kaphatók 6—7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> havi hitekre. Kossuth L. utca 14.

# FERENC JÓZSEF

## KESERŰVIZ

— **Taggyűlés a Katolikus Legényegyletben.** Pénteken este 8 órakor a Katolikus Legényegylet taggyűlést tart, amelyre ezúton is meghívja tagjait a vezetőség

— **Halál a mentőkocsiban.** Kedden este kihívák a mentőket Kollár Gyula Wessellényi-utcai napszámoshoz, aki már hosszabb idő óta betegeskedik s tegnap a késő délutáni órákban hirtelen rosszul lett. Kollárt a mentők a kórházba vitték, de amikor a kórház kapujához értek, az eszméletlen ember meghalt s így vissza vitték lakására.

— **A városi adóhivatal felhívja az adófizetők közönséget,** hogy az 1941. I. évtizedre esedékes állami és községi adóit az évtized közepéig, azaz 1941. évi február 15-ig a városi adóhivatalba, illetve pénztárba délelőtti 8—11 óráig terjedő időben tiszessé be, mert ellenkező esetben a késedelmi kamaton felül a megindítandó végrehajtási eljárás költségeinek megfizetésére is kötelezni fogják.

— **Pénteken tilos a juhhus árusítása.** A közellátási miniszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében pénteken juhhus és juhhuskészítményeket nyers, elkészített vagy bármely módon tartósított állapotban a fogyasztók részére árusítani vagy forgalomba hozni, illetve vendéglátó üzemekben kiszolgáltatni tilos.

— **Kenyértelen napot vezetnek be Romániában.** A megyefőnökök felhatalmazást kaptak, hogy — amennyiben kenyérhiány mutatkozik — hetenként egyszer bevezessék a kenyértelen napot.

— **A „Ferenc József“ keserűviz** régóta kitűnően bevált háziszor megrögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható természetes hashajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

## SZÍNHÁZ

A Bácskai Újság január 27-iki számának színház rovatában közölt „Kapunyitás“ című cikkemmel kapcsolatban kijelentem, hogy nem akartam sem sérteni, sem támadni. A megütközést kelő megjegyzésem a gyors fogalmazás lendületében csuszott a szövegbe.

Merkler Sándor

Ma este mutatja be a színház A pozsonyi lakodalom c. operettét.

**Alakítás! Olcsó árak! Tiszítási Fűzőt, haskötőt, melltartót ÉLIÁSNÉ JAKAB ESZTI fűzőszalonjában (Baja Uránia palota) SELYEM FEHERNEMUK NAGY VALASZTÉKA**

**Január 31-ig lehet kérni a rögzített adóalapnak újból való megállapítását**

Azok az adózók, akiknek múlt évi adóalapja az ált. kereseti adót illetően 10 000 pengőt nem érte el, vagyis azok, akiknek jövedelem adóalapja 10 000 pengőt, vagyonaadó alapja pedig 200 000 pengőt nem érte el, a múlt évre megállapított ált. kereseti, valamint a jövedelem és vagyonaadót, ha vagyoni viszonyaikban olyan mérvű változás állott be, hogy a megállapított adóalapjukat soknak találják, folyó évi január végéig adóalapjuknak újból megállapítását kérhetik a bajai m. kir. adóhivataltól.

A kérvényhez csatolni kellene az 1941 évi adóbevallást is. Mivel azonban az 1940 évi XXII. t.c. egyes rendelkezései folytán új bevallási ívet kell előállítani és ezek a nyomtatványok január 31-ig készülnek el, a pénzügyminiszter 40910/VII. 1941. sz. rendelkezésében úgy intézkedett, hogy a szóban levő kérelmeket akkor is érdemű tárgyalás alá kell venni, ha ahhoz bevallási ív csatolva nincsen, de a bevallásokat az érdekeltek legkésőbb február 28-ig utólag a bajai adóhivatalba be nyújtják.

Az önálló kézműparosoknak, akik legfeljebb egy segéddel és egy tanonccal, vagy legfeljebb két tanonccal dolgoznak, adóalapjuk újból megállapítását kérik nem kell, mert azt hivatalból figyelembe veszik.

**Bácskai Újság POLITIKAI NAPILAP**

Kiadja az ÚJ ÉLETT ny. r. t. Baja Felsőszentiván és felelős kiadó Dr. Huszár Károly. Szerkesztő: Erdélyi László. Szerkesztőség: Arpad-utca 46. Telefon: 46.

**Nemzeti Szálló kádfürdőit**

mindennap reggel 8 órától este 10-ig használhatja a közönség.

**BIZTOSAN ÖLŐ**

egér- és patkányirtószert, mely más állatra veszélytelen (vizonteladók is árusíthatják külön engedély nélkül) filléres áron hoz forgalomba, kicsinyben és nagyban a bajai körzet kft-ára

Városi Fogóéria Baja Vörösmarty Mihály utca 1. TELEFON: 350.

**A vidéki uriközönség kedvenc hotelje az ESPLANADE**

nagyszállóda BUDAPEST, III., Zsigmond-utca 38/40. — Telefonok: 151-735., 151-738., 157-299.

Szemben a világhírű Lukács-fürdővel és Császárfürdővel, a Rózsadomb alján. — Teljes komfort, folyó meleg víz, központi fűtés. — A Nyugati pályaudvartól 1 kis szakasz távolságra. — A szálloda teljesen újjalakítva, új vezeték alatt áll

**Éjszakai cafe rendezvények** **polgári árak.**

Olcsó szobák pensióval, vagy anélkül **Hosszabb tartózkodásnál külön engedmények.**

Most vásárolt nagy készletből **LÉLEKTANI, NEVELÉSUGYI, TERMÉSZET-TUDOMÁNYI-könyvek FILLÉRES ÁRAKON**

Nézze meg **H A L Á S Z** könyvüzletében Baja, Kossuth Lajos-utca 21.

Vehet—csereíthet—eladhat bármilyen könyvet!

**Modern frizurák Tartós hullám Kemény J. Hajfestés** **olcsón, garanciával**

**Keromit, egyszerű cement, diszes mintás, mosaik, mettlachi, csempe burkoló lapok**

Permetező beton hordók Beton kéményajtók Műkő sarkkeresztek Piramisok **Heraklit, Biber** szigetelő lemezek és minden építőanyag legjutányosabb árban szereshető be

**Grünhut és Társa** téglá és cementárúgyár, szénagykereskedés Telefon 160. BAJA. Telefon 160.

**MAVAUT T É L I MAVAUT AUTOBUSZ MENETREND**

Érvényes 1940. december 15-től

**Baja—Szeged és Baja—Kelebia**

5.05	14.05	17.00	ind. Baja, Nemzeti Szálló	érk. Szeged	9.00	10.80	19.00
—	15.18	17.51	érk. Tatabánya, Kollár v.	ind. Szeged	8.06	9.40	18.11
5.55	15.14	17.51	ind. Tatabánya, Kollár v.	érk. Szeged	8.05	9.40	18.09
6.08	15.27	—	érk. Bácsalmás, Ropp v.	ind. Szeged	7.58	—	17.49
7.26	16.45	—	érk. Kelebia p. u.	ind. Szeged	6.50	—	16.50
—	—	18.08	érk. Mélykut, Mészáros v.	ind. —	—	9.19	—
8.45	—	19.45	érk. Sziged, Széchenyi-tér	ind. —	—	7.40	15.80

Menetjegy: Kelebia P 5.20 Bácsalmásra P 8.— Szegedre P 8.40  
Menettértjegy: P 8.— P 3.40 P 14.—

**Baja—Jánoshalma**

6.25	14.50	20.30	ind. Baja, Nemzeti Szálló	érk. Jánoshalma	7.45	14.40
6.59	15.28	21.08	érk. Felsőszentiván, Szabó k.	ind. Jánoshalma	7.08	14.08
7.05	15.30	21.11	ind. —	érk. —	7.00	14.00
7.20	15.45	21.24	érk. Rém, községháza	ind. Jánoshalma	6.49	13.49
7.41	16.10	21.48	érk. Borota, postahivatal	ind. Jánoshalma	6.27	13.29
7.58	16.39	22.00	érk. Jánoshalma, ált. tkpt.	ind. Jánoshalma	6.05	13.00

\* csak hétköznap, + csak vasár- és ünnepnap közlekedik.  
Menetjegy: Felsőszentivánra P 1.70 Jánoshalma P 3.20  
Menettértjegy: P 1.80 P 5.60

**Baja—Felsőszentiván**

5.05	8.25	14.05	14.30	17.00	20.30	ind. Baja	érk. Felsőszentiván	7.45	9.00	10.80	14.40	19.00
5.42	8.51	14.48	15.30	17.29	21.00	érk. Csávoly	ind. Felsőszentiván	7.16	8.24	10.03	14.11	18.33
5.50	8.57	14.50	15.28	17.27	21.08	érk. Felsőszentiván	ind. —	7.08	8.26	9.55	14.03	18.26

\* csak hétköznap, + csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.  
Menetjegy: Csávolyra P 1.80 Felsőszentivánra P 1.70  
Menettértjegy: P 1.80 P 2.10

**Kalocsa—Kiskunhalas—Szeged**

6.05	15.15	—	ind. Kalocsa, Budavári vend.	érk. Szeged	9.20	19.80
7.25	16.35	—	érk. Kiskunhalas, piactér	ind. Szeged	7.50	18.00
8.00	—	—	érk. Kiskunhalas, községháza	ind. —	—	17.09
—	17.29	—	érk. Arpadközpont, Lakatos kor.	ind. —	—	8.51
9.20	18.25	—	érk. Szeged, Széchenyi-tér	ind. —	—	8.05

Menetjegy: Kesztesre P 1.70 Kiskunhalasra P 3.90 Szegedre P 3.40  
Menettértjegy: P 2.00 P 5.70 P 18.40

**Baja—Kalocsa**

5.35	13.40	20.10	ind. Baja Nemzeti Szálló	érk. Kalocsa	7.45	15.25	16.55
5.54	14.08	20.35	Süköd községháza	—	7.13	14.59	16.26
6.30	14.44	—	Hajós nagyvendéglő	—	6.35	14.21	—
6.26	—	—	Fajsz központi vendéglő	—	—	—	16.01
7.00	15.15	—	érk. Kalocsa Budavári étterem	ind. —	6.00	13.45	15.05

Kalocsára: menetjegy P 5.30 Menettértjegy P 6.40

**Baja—Császárköpös—Kiskörös.**

5.35	13.40	—	Baja	7.45	15.25
6.22	14.35	—	Hajós pineték	6.18	14.35
6.30	14.48	—	Császárköpös	6.10	14.17
7.18	—	—	Kiskörös	—	13.25

Kiskörösről Prónayfalva indul kedden, szerdán, pénteken és szombaton 7.15 és 11.45 h-ker. — Prónayfalvától Kiskörösre 7.50 és 12.30 h-ker.

Ágyamotól az „Új Élet” s. l. könyvtárában Baja, Arpad-utca 3. — Felsőszentiván: Utasi Károly, lakás: Baja, II. Galleg-utca 8.